
Réussir
la pose flottante
du parquet et
des revêtements
de sol stratifiés

D E S  B O N S  C O N S E I L S
P O U R  F A I R E  S O I - M Ê M E  !



Connaître la pose flottante

Pose sur tout type de sol. Pour les sols chauffants, des règles
spéciales doivent être respectées.

Ce type de pose convient aux parquets flottants, aux
revêtements de sols stratifiés ou plaqués.

A l'anglaise Coupe de pierre Damier

Bâtons rompus Point de Hongrie Fougère

Echelle Dalle Vannerie

Le sol

Les motifs

La sous-couche

Choisir une colle vinylique en biberon. 
La consommation est de 25 cl pour 4 m2 de parquet environ.
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Type de Réticulée Dalle
sous-couche Normale + film, Liège de fibres

alvéolée

Epaisseur 2 mm 2 mm 2 mm 2 mm
Isolation
phonique 16 dB 18 dB 20 dB 26 dB

Caractéristiques équipée résistance résistance
d'un à à

pare-vapeur l'écrasement l'écrasement

La colle



Préparer le support
Nettoyer le support (aspirateur)

Si le sol comporte trop de défauts,
procéder à un ragréage.

Dérouler un film polyane sur le sup-
port afin d’éviter d’éventuelles
remontées d’humidité.
Faire recouvrir les lés d’environ 20cm
et les maintenir entre eux herméti-
quement à l’aide d’une bande adhé-
sive.

Poser une sous-couche pour un
meilleur confort acoustique (et ther-
mique pour certaines).
Dans le cas de pose sur une moquet-
te rase, cette dernière sert d’isola-
tion et remplace la sous-couche.

La sous-couche doit être posée per-
pendiculairement aux lames de par-
quet.

15cm

90°

45°

2

Fixer la sous-couche par
“scotchage” de bandes bord
à bord, non superposées,
avec un relevé de 15 cm tout
autour de la pièce.

Dans le cas de sous-couche en dalles,
poser ces dalles à 45° par rapport au
parquet.

U N  C O N S E I L

Stocker le parquet, paquets fer-
més, dans la pièce où il sera posé et
attendre 48 heures avant la pose.
N’ouvrir les paquets qu’au moment
de la pose.
La pose d’un parquet flottant doit
se faire sur un sol parfaitement
sain, sec et plane.



Poser le parquet

Commencer le long du mur
en ménageant un joint de
dilatation d’environ 8 mm.
Placer la rainure de la lame
vers le mur.

Prendre soin de placer les
lames parallèlement à la
plus grande longueur de la
pièce (pour limiter les effets
de la dilatation).

8mm
8mm

mur
8mm

Le démarrage avec des lames longues

Pour les lames courtes et les
dalles, préparer une surface
finie d’environ 2 m2 (qui doit
être bien sèche). Elle servira de
point de départ.

Dans tous les cas, ménager un
jeu périphérique d’environ 8
mm avec des cales.

Si l’angle du mur n’est pas par-
fait, jouer avec des cales pour
obtenir un angle droit (à véri-
fier au cordeau).

2 m2

Le démarrage avec des lames courtes ou des dalles
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sous-couche

chiffon

double-mètre

tire-lame

cordeau à tracer (bleu)

scie égoïne

maillet
en caoutchouc

colle blanche
vinylique ou
en biberon

équerre à 90°

fausse équerre 
(dans certains cas)

cales en bois de
8 mm pour
le jeu
périphérique

L E S  O U T I L S

L’encollage se fait par traits
de colle sur la joue supérieu-
re de la rainure, sur la lon-
gueur et la largeur de la
lame.

Dans le cas du stratifié, la
colle se met sur les 2 joues
de la lame. 

1

2

L’encollage des lames

U N  C O N S E I L

Avoir toujours près de soi
un chiffon humide pour
essuyer les surplus de colle.

1

2



Assembler ensuite les élé-
ments de parquets (préala-
blement encollés) en s’ai-
dant d’une cale de bois
(morceau de lame) et d’un
maillet pour un parfait
emboîtage sans abîmer les
joints.

Ne pas oublier de poser les
parties fixes des barres de
seuil pendant le montage. 
(voir 4 - Effectuer la finition)

Pour les lames longues, pré-
voir un intervalle d’au moins
20 cm entre les 2 jonctions
de lames.

A=20cm
mini

A

La pose de la dernière lame

Emboîter la dernière lame en vous aidant du tire-lame

Effectuer la finition

plinthe

Les plinthes et barres de seuil
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Enlever les cales de bois
avant de poser les plinthes
de finition.
Laisser reposer 24h.



quart de rond

plinthe

partie fixe

partie rapportée

1

2

3

Le passage de tuyaux

U N  C O N S E I L

Pour les ouvertures entre
2 pièces à parqueter, lais-
ser un espace de dilata-
tion au niveau des portes.

1

2

3

Prévoir du
parquet en
plus pour les
découpes.

Pour le passage de tuyaux, découper la lame selon les schémas.

Poser un quart de rond dans
le cas de jeu de dilatation
important ou en cas de
plinthe déjà posée.

Pour les barres de seuil.
Prendre la barre de seuil qui
correspond à votre besoin :

Barre de seuil de niveau

Barre de seuil de  
rattrapage de niveau

Barre de seuil d’arrêt
(porte-fenêtre, 
cheminée,...)

Poser la partie fixe de la
barre de seuil pendant la
pose .

Elles existent en bois ou en
aluminium



Entretenir le parquet
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Pour un nettoyage en profondeur, utiliser un désincrustant
tous les 1 à 3 ans. Passer une couche de polish ensuite.

Café, jus de fruit, crème, Eau écarlate
thé, sirop.

Marques noires de caoutchouc, Essence C
goudron, chocolat, graisse, huiles
végétales, sauces, cirage.

Rouge à lèvres, marqueur, encre, Alcool à brûler
stylo bille.

Vin, soda, alcool, vinaigre, moutarde, Eponge humide 
ketchup, sang, peinture à l’eau. avec liquide vaisselle
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Evaluer le temps de pose6

Entretien courant

Passer une serpillière humi-
difiée (occasionnellement un
peu de savon uniquement)

Entretien périodique

Appliquer un polish après la
pose et le séchage du par-
quet vernis.
En fonction de la fréquence
des passages, 2 à 3 fois par
an.

Pour les taches

Taches Produits de traitement

L’assistance téléphonique
7 jours sur 7

partout en France de 8h à 19h

Vous avez des précisions à demander sur vos
chantiers en prévision ou en cours, vous avez
un problème technique ou une difficulté de
montage,... Des techniciens Leroy Merlin vous
donnent toutes les solutions par téléphone au

Pour une pièce de 30 m2

Préparation, mise en oeuvre et finition .... 2 jours
Séchage ........................................................ pendant la nuit

Total.............................................................. 3 jours environ


